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Bottyán Judit
A Napkeltegető, aki csillaggazda is

A Napkeltegető igen szorgos. Minden hajnalban ő keltegeti a Napot; „Ébredj fel! 
Kelj fel! Itt az idő, munkára.”

A Nap persze nem mindig kel fel első szóra. Nyáron vidáman és mosolyogva 
korán felragyogott, na de ősszel! Magára húzta a vastag őszi köd-dunnát és azt 
motyogta: „Nem! Még nem! És nem!” Szegény Napkeltegető már egészen belefá-
radt és kétségbeesett, mikorra végül, jó későre sikerült felkeltenie.

Pedig sok munka vár rá. Míg fölfele igyekeznek az égen, – a Napkeltegető meg 
húzta, vontatja, biztatja. Először is a fák lombjait simogatja meg sugaraival, hogy 
szép zöldek legyenek. Utána a bokrokat, meg a teméntelen virágot a réten. A pity-
pangok a kedvencei, mert kicsit hasonlítottak rá. A gombák nagyon csiklandósak, 
ha a Nap birizgálja őket, így inkább behúzódnak az árnyékos hűvösbe.

A napraforgó bezzeg nem győz nyújtózkodni feléje. Egyszer egy arra vadászó 
macskát meg is kért, tanítsa meg dorombolni, hogy kifejezhesse örömét a Napnak. 
A macska elődorombolt egy darabig, de sajnos csak nem sikerült megtanítania. A 
napraforgó azzal vigasztalódott, hogy a Nap úgyse hallaná meg oly messziről.

A munka dandárját a gyümölcsök jelentik. Pirosítani kell az almákat, sárgítani 
a körtét, hamvasítani a szilvát, duzzasztani a szőlőszemeket.

Hátra van még, hogy jól megnézze magát az összes napelemben, amit csak talál. 
Nem vallja be, de nagyon hiú és aggódva figyeli, nem ráncosodik-e. Mert egy rán-
cos Nap – hát az rettenetes lenne.

Amint aztán felérnek a legmagasabb pontra, amit Zenitnek hívnak, a Napkelte-
gető megnyugodva magára hagyja a Napot. Lefelé majd csak elboldogul maga is, s 
ő meg további munkája után lát.

A Napkeltegető csillaggazda is és azon nyomban nekilát a csillagok fényesítésé-
hez, hogy estére mind ragyogjon. Egy autóstól elkölcsönzött szarvasbőrrel dörzsöl-
geti, s ha ez nem elég, előveszi a Csillagcsillantó Csodalét, s azzal is bekeni. Néha 
kifogy belőle – dühöng is módfelett – de nagyon igyekszik, hogy augusztusban meg 
a hideg téli éjszakákon mindegyik szépen ragyogjon. Ha kész, akkor meg futkoshat 
a légi égi létrán, hogy mindegyiket a helyére illessze. Kedvence az Esthajnal, vele 
kezdi, de nagyon kell figyelnie, mert nem mindegy, merre áll a Göncöl rúdja.

Ritkán van pihenőnapja. Mikor jól elfáradt, erősen figyeli a Meteorológiai In-
tézet előrejelzéseit. Nagy boldogság, ha háromnapos áztató esőt jósol. Ilyenkor 
néha elmegy kicsit fogócskázni az exobolygókkal. Évezredek óta ígérgetik, hogy 
a Tejúton túl létrehoznak egy golfpályát a fekete lyukak felhasználásával, de azt 
gyanítja, hogy a következő egy millió évben ez csak ígéret marad.
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A munkanapok éjjelein a holdsugár-ágyában piheni ki magát. Nagyon kellemes. 
Még sohasem vitatkozott senkivel sem arról, hogy vajon sajtból van-e a Hold, így 
gondolja, a sajtnak nincsenek ilyen kellemes sugarai. Bele még nem próbált harap-
ni, se talán más sem. Annak mindenesetre örül, hogy a Holdat nem kell fényeznie, 
mint a csillagokat.

Könnycseppek

Dorka okos kislány volt. Nem csak az iskolában szerzett jó jegyeket, de édesapja 
sokat beszélgetett vele, és hasznos tanácsokkal látta el. Megtanította neki, hogy 
az iciri-piciri szomorúságokat hamar el kell hessenteni, és fölösleges rágódni a 
megváltoztathatatlan dolgokon. Pici szomorúság, mikor rámosolyogsz valakire, s 
nem mosolyog vissza, vagy a segítőkész kezed durván odébblökik.

A nagy szomorúságokkal azonban nehéz megbirkózni. Ilyen az, amikor valaki 
kilép az életünkből; vagy saját akaratából, vagy mert úgy alakult az élete.

Dorka egyedül ült a szobájában és sírt. Abba-abba hagyta, de aztán újra kezdő-
dött. Annyira üresnek, kilátástalannak érezte az elkövetkezendő éveket.

Már késő estébe nyúlt az idő, de még mindig a könnyei potyogtak. Ekkor gyen-
géd simogatást érzett.

Dorka, Dorka, figyelj rám – mondta Vigasz Tündér. A tündér alig 3 arasz volt, 
átlátszó fényruhája elkápráztatta Dorkát.

– Egész délután itt sírdogáltál, bele a késő estébe.
– Oh, Tündér, nem tudom, hogyan tovább. Annyira fáj, hogy elveszítettem. 

Olyan egyedül vagyok nélküle.
– Sajnos, ezen nem tudok segíteni. Nincs olyan varázserőm, hogy visszahoz-

zam, akit elveszítettél. De tudok egy kicsit varázsolni: nézz a könnycseppeidre. 
Mindegyikbe belevarázsoltam egy-egy szép emléket, amit együtt éltetek át.

Dorka ránézett a könnycseppre, amiben mintha TV lenne, ott látta magukat, 
amint az árnyas fák alatt sétálnak hazafelé. A másik könnycseppben meglátta a 
folyópartot, a parázsló tüzet, a lenyugvó nap fényeit. És az akkori örömből átsu-
gárzott valamennyi ebbe az estébe is.

– Mindig az örömre gondolj, Dorka. A fájdalom nem múlik el egészen, de kicsit 
könnyebb lesz, ha a könnyeidben meglátod a múlt örömeit – búcsúzott a tündér.

Dorka még nézegette a könnycseppképeket, aztán hajnalban nagy nehezen el-
aludt. Már érezte, hogy lesz valahogy tovább is.
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Bíró József
Karácsony
1950-es évek

fel      le      rá      meg      egy
kis      – m      – on      be      nagy      én

fekszik      íróasztal      iszik
Ádám      Éva      testvére      a

táska      van      bögre
kisbetlehemkisistállókisjászolkisjézus

apa      anya      rádió      újság
játszik      ír      szőke      ki

– ot      hol      olvas      – ból
barna      – val      mi      ?

bohóc      kezében      előtt
ceruza      birsalmasajt      autó

oroszlán      gyöngy      – é      – n
építőkocka      mit      csinál

nagymama      nagypapa
mellett      petróleumlámpa      ül

–––––––––––
bárány      szamár      tyúk

golyó      könyv      lyuk
kardigán      szoknya

léggömb      rajzol      virág
esernyő      zseb      sapka

udvar      öntözőkanna      fa
iskola      zászló      nagy

gurít      cipő      nadrág      –  :
gágyé      karácsony      – ba

húz      óra      ágy      piros
gyúr      szánkó      eszik
papucs      kék      zöld
hógolyó      hóember
alatt      milyen      – z

–––––––––––
kis      – m      – on      be      nagy      én

nagymama      nagypapa
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„   HULLÓ  KÖNNYE  ZÁPORÁN  ÁT

ALIG  LÁTJA  JÉZUSKÁJÁT   ”
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